



成功故里  
魅力南安

区县聚焦 看南安



联办单位:  
中共南安市委宣传部  
海峡都市报闽南版

泉州市2023项目奋战年三季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动举行

# 南安42个项目列入 总投资228亿元

海都讯(记者 杨江参  
通讯员 陈鑫炜 洪荣华) 8月21日,泉州市2023项目奋战年三季度重大项目暨重点招商项目视频连线开竣工活动举行。南安列入此次开竣工重大项目暨重点招商项目42个,总投资228亿元,年度计划投资63.6亿元。

均和云谷·南安高新科技港项目选址于泉州南翼国家高新区,总投资20亿元,将通过引进一批电子信息、智能制造等领域的优质企业,打造集研发设计、成果转化、生产制造、企业总部、产品展示等完整产业链于一体的高端智能园区,预计2025年7月全面建成投产,全部达产后年产值可达25亿元以上、提供就业岗位2000个以上。

南安设立分会场和项目开工现场。泉州市领导吴友才、洪川夫,南安市领导王连赞、黄景阳、庄国阳、吴振强、林燕斌在南安分会场或项目开工现场参加活动。南安市市长王连赞通过视频汇报南安市重大项目开竣工情况。

据悉,1—7月,重点项目建设方面,南安的45个省级和96个泉州级重点项目分别已开工43个和87个,完成投资166.7亿元和241.5亿元。招商引资方面,签约项目136个、总投资696.2亿元,其中,已履约118个、履约率86.8%;开工66个,开工



均和云谷·南安高新科技港项目作为南安代表项目参加开竣工活动(李想/摄)

## □相关链接

## 上海大学附属南安市医院揭牌

海都讯(记者 杨江参  
通讯员 陈鑫炜) 8月20日上午,南安举行上海大学附属南安市医院揭牌仪式。中国科学院院士、上海大学校长刘昌胜,华东理工大学教授钱江潮,上海大学转化医学研究院院长苏佳

灿,南安市领导张桂森、王连赞、邱雪亮参加活动。现场,与会领导共同为“上海大学附属南安市医院”揭牌。

据悉,上海大学附属南安市医院即南安市医院新院区,位于南安柳城街道桑林村,系南

安市重大社会民生事业项目,总建筑面积16.75万平方米,建设包括病房楼、门诊、急诊、医技及手术室等,服务范围可辐射全市近160万人,是一所集医疗、科研、教学为一体的三级综合医院。

# 发展花卉产业 扮“靓”乡村振兴路

洛江区罗溪镇打造农文旅融合新业态



农文旅融合  
发展综合型展示  
园区内鲜花盛开

海都讯(记者 董加固  
通讯员 庄伊欣 文/图) 五颜六色的花争相斗艳,各种花的芳香也扑鼻而来……近日,记者走进泉州市洛江区罗溪镇的富春花境农文旅项目,像是走进一片花的海洋。

“自《富春花境农文旅》产业融合创新创业项目获奖以来,在有关部门的支持下,该项目得到了很好的落地实施。在项目孵化基地内,我们经过多次优化升级,现有成熟花境植物产品200余种,目前实现量产的达100多种。”罗溪镇返乡

创业青年、富春花境园艺创始人兼项目负责人刘春桃告诉记者。

据刘春桃介绍,基地团队已从世界各地引进并驯化了近300种植物种和新优品种。2022年,基地以《富春花境农文旅》为主题参加2022年洛江区首届“汇聚青春力量 助力乡村振兴”青年人才创新创业大赛并获佳绩。据悉,该项目旨在通过示范种植与技术培训,与周边农户共享先进的种植经验与栽培技术,促进当地农业种植结构调整,盘活闲置土地,增加农户收入,助

推当地形成休闲旅游运作模式的农文旅融合新业态。

据了解,富春花境园艺与罗溪镇共同合作建设闽台农业融合发展推广基地,实现多样化、多样式、多产业的农业发展布局,打造乡村振兴精品路线。《富春花境农文旅》项目每年对周边农户提供技术培训,带动了周边群众依靠闲置土地租金增加收入,涉及全村3个小组,30多户农户,年可增加集体收入10万元,农户收入5000元/人,解决群众的就近就业问题,推动实现群众增收与经济社会的协调发展。

## 泉州洛江发放奖(助)学金11.6万元

海都讯(记者 董加固) 8月21日,泉州市洛江区举行2023年“生育关怀·奖学助学”奖(助)学金发放仪式。2名受助学生被颁发助学金,被给予每人每学年5000元助学金,直至毕业;有关领导为23名考上本科院校的农村“二

女”户、“独女”户大学生发放奖学金。其中包括一次性给予6名被“双一流”高校录取的学生每人5000元奖学金;一次性给予17名被其他本科院校录取的学生每人3000元奖学金。共计向25名学生发放奖(助)学金11.6万元。

受助学生代表卢冰琳表示,“很荣幸本科四年和研究生三年学习都得到洛江区计划生育协会的资助,我会时刻保持一颗感恩之心,积极乐观向上生活,并把这份关怀与爱护继续传递下去,帮助更多需要帮助的人。”

## 泉州晋江国际机场国际客运航线复航半年 出入境旅客近18万人次

海都讯(记者 杨江参) 8月22日,记者从泉州海关获悉:泉州晋江国际机场国际(地区)航线从2月19日恢复通航以来,运行平稳。据统计,截至8月18日,出入境航班1300架次、旅客近18万人次,海丝名城泉州这条对外交流的空中“黄金通道”正重现其应有的生机和活力。

泉州是中国著名侨乡、古代“海上丝绸之路”的重要起点城市。目前,分布在五大洲130多个国家

和地区的泉籍华侨华人达900多万,大部分居住在“海丝”沿线国家和地区。泉州海关相关负责人告诉记者,泉州晋江国际机场不仅是泉州与“一带一路”沿线国家和地区对外交流、经贸发展的空中“黄金通道”,更是维系海内外侨胞乡情的重要纽带。2月19日泉州晋江国际机场国际(地区)航线恢复通航,当日共有厦门航空、深圳航空执飞的泉州至马尼拉及香港、澳门地

区往返共3条航线、6个航班重启。此后,航班不断加密,并于6月18日恢复“泉州—吉隆坡”定期航线。每周国际航班已从初期30班,增至现在64班,并一直保持较高的上座率,每架次平均载客达134.85人次。此外,在国际货运方面也取得新进展。3月22日泉州晋江国际机场国际货运恢复以来,泉州海关共监管进出口货物157.12吨,货值672.47万美元。